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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "INTERVENTI MIGLIORATIVI PER OPERATORI TAXI" 
PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA AMBROGIO IN DATA 8 AGOSTO 2014.  
 

 La sottoscritta Consigliera Comunale,    
 

PRESO ATTO 
 
che negli ultimi anni il lavoro dei taxisti torinesi è calato di oltre il 40% in tutte le stazioni 
dell'area metropolitana nonostante, per far fronte alla crisi, siano nate delle tariffe speciali ed 
agevolazioni per i clienti soprattutto per le tratte più battute; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- al di là della difficoltà di reperimento dei clienti, la categoria lamenta una mancanza di 

attenzione da parte dell'Amministrazione Comunale tesa a migliorare l'esercizio 
dell'attività; 

- per invogliare l'utente finale (il passeggero) all'utilizzo del servizio taxi occorre offrire 
condizioni vantaggiose in termini qualitativi; 

- attualmente l'utilizzo della corsia preferenziale - che dovrebbe consentire al taxi di essere 
più competitivo rispetto al mezzo pubblico e privato - è stato esteso anche al car sharing, 
servizio importante per la città ma che si pone in forte alternativa al taxi; 

- in alcuni casi - vedi posteggio in piazza CLN - la postazione del car sharing è stata 
realizzata togliendo un posto dalla piazzola taxi anche se, teoricamente, solo 
temporaneamente; 

- in molte aree della nostra città le postazioni taxi sono condivise con altri servizi;  
- attualmente la maggior parte delle 59 postazioni presenti necessiterebbe di interventi 

manutentivi che la Città si era impegnata a realizzare (colonnine taxi non funzionanti, 
risistemazione delle aree con delimitazione delle stesse e messa in sicurezza); 

- attualmente tutte le piazzole esistenti in città non dispongono di servizi igienici obbligando 
gli operatori - tra i quali il numero di donne è in aumento - a recarsi negli esercizi 
commerciali limitrofi e consumare per poter utilizzare i servizi; 

- l'Amministrazione si era impegnata a trasformare la "corsia di cortesia" nel tratto tra piazza 
Rivoli e pizza Pitagora in corsie preferenziali in entrambi i sensi di marcia; 
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione Comunale, nella persona dell'Assessore Lubatti, si sia impegnata con 

la categoria a realizzare una serie di interventi tesi a migliorare le condizioni delle 
postazioni: risistemazione piazzole, delimitazione delle stesse e messa in sicurezza; 

2) in caso affermativo quali siano i tempi di intervento e in quali aree; 
3) se intendano procedere alla realizzazione della corsia preferenziale tra piazza Rivoli e 

piazza Pitagora; 
4) se non ritengano opportuno posizionare servizi igienici nelle aree di sosta dei taxi; 
5) quali siano le intenzioni future rispetto all'utilizzo delle corsie preferenziali, soprattutto con 

riferimento al car sharing; 
6) per quali ragioni in piazza CLN sia stato sottratto un posto ai taxi per realizzare la 

postazione di car sharing; 
7) quali provvedimenti intendano adottare per garantire la sicurezza degli operatori soprattutto 

nelle aree più a rischio: zone ospedali, via Santa Teresa, etc..           
 

F.to  Paola Ambrogio    


